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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de 
loi au cours de sa réunion du 21 avril 2020. Le 10 avril 
2020, le président de la Chambre a demandé à la section 
de Législation du Conseil d’État de rendre un avis en 
urgence. Cet avis a été rendu le 20 avril 2020 et examiné 
au cours de la réunion de la commission le 21 avril 2020.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Nawal Farih (CD&V), auteure principale de 
la proposition de loi, fait observer que les élections 
sociales ont lieu tous les quatre ans, à une date fixée 
légalement. Les prochaines élections ont lieu du 11 au 
24 mai. Cela concerne un jour de vote, mais une longue 
procédure précède cette date précise. La loi prévoit une 
procédure préalable stricte, au cours de laquelle des 
décisions doivent être prises et certaines notions doivent 
être définies, afin de déterminer clairement qui sont les 
différents intervenants et quel est le rôle de chacun.

Par ailleurs, l’entreprise doit, à certains moments précis 
de la procédure, communiquer les informations prévues 
par la loi à ses travailleurs, aux organisations de travail-
leurs et de cadres et au SPF Emploi. Cette procédure 
débute 150 jours avant le jour de vote proprement dit et 
suit un calendrier strict. Le jour X, toutes les informations 
relatives aux élections doivent être communiquées. Le 
jour de vote est le jour Y. La procédure débute 60 jours 
avant le jour X. Cette procédure d’élections sociales a 
été lancée début décembre 2019 dans près de 7 000 
entreprises belges.

Depuis l’éclosion de la pandémie du coronavirus 
COVID-19, de nombreuses entreprises se voient obli-
gées de faire télétravailler une grande partie de leurs 

travailleurs, ou même de cesser leurs activités et de 
suspendre l’exécution des contrats de travail en recou-
rant au système de chômage temporaire. Suite à cela, 
de nombreux travailleurs ne sont plus présents dans les 
entreprises et les organes de concertation ne peuvent 
plus se réunir correctement. Cela hypothèque la pour-
suite sereine du déroulement de la procédure électorale.

Les communications que l’employeur doit effectuer 
dans son entreprise à l’intention de ses travailleurs 
(principalement par voie d’affichage) sont compromises:

— ainsi, après l’introduction de listes de candidats, 
de nombreux employeurs ne pourront pas procéder à 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken tijdens 
haar vergadering van 21 april 2020. De voorzitter van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers heeft op 10 april 
2020 de afdeling wetgeving van de Raad van State om 
een advies bij hoogdringendheid gevraagd. Het advies 
werd verstrekt op 20 april 2020 en werd besproken tijdens 
de commissievergadering van 21 april 2020.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Nawal Farih (CD&V), hoofdindienster van 
het wetsvoorstel, wijst erop dat de sociale verkiezingen 
om de vier jaar plaatsvinden op een wettelijk bepaalde 
datum. De volgende sociale verkiezingen worden ge-
houden tussen 11 en 24 mei 2020. Dit betreft eerste 
verkiezingsdag maar er gaat uitgebreide procedure vooraf 
deze specifiek bepaalde dag. De wetgeving voorziet in 
een strikte voorafgaande procedure tijdens dewelke er 
beslissingen moeten worden genomen en begrippen 
worden afgebakend zodat duidelijk is wie de spelers 
zijn en wat hun rol is.

De onderneming moet dan ook op vastgelegde tijd-
stippen wettelijk voorgeschreven informatie commu-
niceren aan haar werknemers, aan representatieve 
werknemers- en kaderledenorganisaties en aan de 
FOD Werk. Deze procedure start 150 dagen voor de 
eigenlijke verkiezingsdag volgens een strikt vastgelegde 
kalender. Op dag X moet alle informatie over de verkie-
zingen bekend gemaakt worden. De verkiezingsdag is 
dag Y. De start van de procedure vangt aan 60 dagen 
voor dag X. Die procedure sociale verkiezingen werd 
sinds begin december 2019 in bijna 7 000 Belgische 
ondernemingen gestart.

Sinds de uitbraak van het coronavirus zagen vele 
ondernemingen zich verplicht hun werknemers mas-
saal te laten telewerken, of zelfs hun activiteiten stop te 

zetten waardoor hun werknemers op tijdelijke werkloos-
heid geplaatst werden. Hierdoor zijn vele werknemers 
niet meer aanwezig in de onderneming en kunnen de 
overlegorganen ook niet meer naar behoren vergade-
ren. Dit hypothekeert het verdere serene verloop van 
de verkiezingsprocedure.

De communicaties die de werkgever binnen zijn on-
derneming (veelal via aanplakking) dient te verrichten 
naar zijn werknemers komt in het gedrang:

— vele werkgevers kunnen, na het indienen van de 
kandidatenlijsten, geen reguliere aanplakking van deze 
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lijsten verzorgen, vele werknemers kunnen niet kennis-
nemen van de communicaties;

— voor de bestaande overlegorganen wordt het 
moeilijk om beslissingen te nemen over onder meer 
de samenstelling van de stembureaus, het eventueel 
stemmen per brief, de procedure voor het oproepen 
van de kiezers of het schrappen van de kiezers van de 
kiezerslijsten die uit dienst gaan;

— wat betreft de kandidaturen, kan men zich vragen 
stellen bij de campagnevoering op een ogenblik dat het 
economische leven op de helling staat of zelfs stil ligt;

— bovenal zal het moeilijk worden om alle kiezers op 
de oorspronkelijk geplande verkiezingsdag hun stem op 
degelijke manier te laten uitbrengen.

Binnen de Groep van 10 werd op 17 maart een prin-
cipieel akkoord gesloten over de opschorting van de 
sociale verkiezingen. Op 20 maart hebben de sociale 
partners binnen de NAR uitgebreid gediscussieerd over 
de juridisch-technische gevolgen ervan. Hieruit volgde 
een consensus, neergeschreven in hun advies nr. 2160 
van 24 maart 2020.

De opschorting van de procedure van de sociale ver-
kiezingen van 2020, houdt namelijk in dat er een tijdelijke 
stopzetting is van de reeds opgestarte procedures. Er 
komt ook een verplaatsing van de initiële verkiezings-
periode naar het najaar van 2020.

Deze opschorting heeft tal van praktische en juridische 
gevolgen die duidelijk en met voldoende rechtszekerheid 
moeten worden uitgeklaard. Anders volgen er massale 
disputen en rechtsgeschillen.

In het advies van de sociale partners waren er enkele 
essentiële punten:

— de rechten en verplichtingen van alle belangheb-

benden worden bevroren in de staat waarin ze zich 
bevinden op datum van de tijdelijke schorsing van de 
verkiezingsprocedure;

— ieder ongewenst rechtstreeks of onrechtstreeks 
effect omwille van de schorsing van de verkiezings-
procedure en het uitstel van de dag van de sociale 
verkiezingen moet vermeden worden.

Dit wetsvoorstel zet het advies van de NAR volledig 
om in wetgeving. De Koning bepaalt het einde van de 
opschorting na advies van de NAR. Het wetsvoorstel 

un affichage régulier des listes, et beaucoup de travail-
leurs ne pourront pas prendre connaissance de ces 
communications;

— pour les organes de concertation existants, il sera 
difficile de prendre des décisions concernant notamment 
la composition des bureaux de vote, l’éventuel vote 
par correspondance, la convocation des électeurs, la 
radiation des listes électorales des électeurs qui ont 
quitté l’entreprise;

— en ce qui concerne les candidatures, on peut se 
poser des questions sur le déroulement de la campagne 
dès lors que la vie économique de l’entreprise est réduite 
ou est même à l’arrêt;

— surtout, il sera difficile pour tous les électeurs de 
pouvoir exprimer leur vote d’une manière fiable, au jour 
des élections initialement prévu.

Au sein du Groupe des Dix, un accord de principe a 

été conclu le 17 mars 2020 quant à la suspension des 
élections sociales. Le 20 mars, les partenaires sociaux 
au sein du Conseil national du travail ont longuement 
débattu des conséquences juridiques et techniques 
de cette suspension. Il s’en est dégagé un consensus, 
retranscrit dans leur avis n° 2160 du 24 mars 2020.

La suspension de la procédure des élections sociales 
de 2020 implique en effet un arrêt temporaire des pro-
cédures déjà entamées. La période électorale initiale 
sera par ailleurs déplacée à l’automne 2020.

Cette suspension a de nombreuses conséquences 
pratiques et juridiques qui doivent être clairement indi-
quées tout en assurant une sécurité juridique suffisante, 
sans quoi elles pourraient entraîner une avalanche de 
conflits et de litiges.

L’avis des partenaires sociaux mentionne plusieurs 
points essentiels:

— il est essentiel de geler les droits et obligations 
respectifs de toutes les parties concernées dans l’état 
dans lequel ils se trouvent avant la période de suspen-
sion temporaire de la procédure électorale;

— il faut éviter tous les effets indésirables, directs et 
indirects, de cette suspension de la procédure électorale 
et du report du jour des élections sociales.

La proposition de loi à l’examen transpose intégrale-
ment l’avis du CNT dans la législation. Le Roi fixera la fin 
de la suspension suivant l’avis du CNT. La proposition de 
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regelt alle gevolgen van deze opschorting en voor-
ziet ook een regeling voor de bijzondere ontslagbe-
scherming van de personeelsafgevaardigden en de 
kandidaat-personeelsafgevaardigden.

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Evita Willaert (Ecolo-Groen) wenst te weten 
of er gevolg wordt geven aan de door de Raad van State 
geformuleerde opmerkingen?

Mevrouw Nawal Farih (CD&V) bevestigt dat ze een 
aantal amendementen heeft ingediend die tegemoet 
komen aan de opmerkingen van de Raad van State.

Mevrouw Sophie Thémont (PS) zegt haar steun toe 
aan het voorliggend wetsvoorstel. Ze betreurt wel dat 
het wetsvoorstel de passage over kandidaten die zich 
kandidaat stellen in het advies van de NAR niet letterlijk 
overneemt. In het verleden zijn bepaalde kandidaten 
onder druk gezet om hun kandidatuur in te trekken. Het 
is belangrijk dat dit niet meer gebeurt. En wat gebeurt er 
met de lopende procedures voor de arbeidsrechtbanken 
eens dit wetsvoorstel wet wordt? Worden die beroepen 
dan nietig verklaard?

Mevrouw Ellen Samyn (VB) suggereert een actuali-

teitsdebat te houden, na de coronacrisis, over sociale 
verkiezingen. Ze denkt hierbij vooral aan de voorwaarden 
die kandidaten moeten vervullen om zich kandidaat te 
stellen. Ze benadrukt dat een kandidaat niet gesyndi-
keerd moet zijn om zich kandidaat te stellen voor sociale 
verkiezingen. In de praktijk wordt dit vaak met de voeten 
getreden. Enkel de drie erkende vakbondsorganisaties 
ACV, ABVV en ACLVB kunnen kandidatenlijsten voor 
arbeiders, bedienden en jeugdige werknemers indienen. 
Dit vormt een drempel voor werknemers die niet bij één 
van die drie vakbonden zijn aangesloten. Bij kaderleden 
stelt dit probleem zich niet. Waarom hebben arbeiders, 
bedienden en jeugdige werknemers niet de mogelijkheid 

om hun kandidatuur in te dienen via een onafhankelijk, 
apolitiek en niet confessioneel orgaan?

Mevrouw Nadia Moscufo (PVDA-PTB) kan zich vinden 
in het voorstel om de sociale verkiezingen uit te stellen. 
Het gaat hier toch om een noodzakelijk democratisch 
proces dat zich in de best mogelijke omstandigheden 
moet kunnen voltrekken.

Mevrouw Tanja De Jonge (Open Vld) meent dat de 
sociale verkiezingen een belangrijke schakel vormen in 
het sociaal overleg. Op het einde van de vorige legislatuur 
heeft het Parlement een wetsontwerp van de regering 

loi règle toutes les conséquences de cette suspension et 
prévoit également un régime pour la protection particu-
lière contre le licenciement des délégués du personnel 
et des candidats délégués du personnel.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Evita Willaert (Ecolo-Groen) demande s’il a été 
donné suite aux observations formulées par le Conseil 
d’État.

Mme Nawal Farih (CD&V) confirme qu’elle a présenté 
des amendements qui répondent aux observations du 
Conseil d’État.

Mme Sophie Thémont (PS) indique qu’elle soutient 
la proposition de loi à l’examen. Elle déplore toutefois 
que le texte de la proposition de loi ne reproduise pas 
littéralement le passage de l’avis du CNT sur les candi-
dats présentant leur candidature. Par le passé, certains 
candidats ont subi des pressions pour qu’ils retirent leur 
candidature. Il importe que cela ne se reproduise plus. 
Et qu’adviendra-t-il des procédures en cours devant les 
tribunaux du travail lorsque la proposition à l’examen sera 
devenue loi? Ces recours seront-ils dès lors annulés?

Mme Ellen Samyn (VB) estime qu’il conviendra d’orga-
niser un débat d’actualité sur les élections sociales après 
la crise du coronavirus. Ce débat devra principalement 
porter sur les conditions à remplir pour se présenter 
aux élections sociales. L’intervenante souligne que les 
candidats ne doivent pas nécessairement être syndiqués. 
Or, cette règle est souvent bafouée en pratique. Seules 
les trois organisations syndicales agréées CSC, FGTB 
et CGSLB peuvent déposer des listes de candidats 
pour les ouvriers, les employés et les jeunes travail-
leurs. Cela constitue un obstacle pour les travailleurs 
qui ne sont pas affiliés à l’un de ces trois syndicats. Ce 
problème ne se pose pas pour les cadres. Pourquoi les 
ouvriers, les employés et les jeunes travailleurs n’ont-

ils pas la possibilité de présenter leur candidature par 
l’intermédiaire d’un organe indépendant, apolitique et 
non confessionnel?

Mme Nadia Moscufo (PVDA-PTB) souscrit à la pro-
position de reporter les élections sociales. Il s’agit tout 
de même d’un processus démocratique nécessaire qui 
doit pouvoir se dérouler dans les meilleures conditions 
possibles.

Mme Tanja De Jonge (Open Vld) estime que les 
élections sociales constituent un maillon important de la 
concertation sociale. À la fin de la législature précédente, 
le Parlement a amendé un projet de loi du gouvernement 
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geamendeerd met als doel om ook de uitzendkrachten 
stemrecht te verlenen bij sociale verkiezingen. Om er 
zeker van te zijn dat enkel die uitzendkrachten die een 
voldoende sterke band hebben met de onderneming 
stemrecht krijgen, zijn er twee belangrijke voorwaarden. 
De uitzendkracht moet in de periode van 1 augustus 
2019 tot 90 dagen voor de verkiezingen drie maand bij 
de onderneming gewerkt hebben. Daarenboven moet 
de uitzendkracht binnen die periode van 90 dagen tot 
de dag van de verkiezingen minstens 26 dagen bij de 
onderneming werken. De periode van schorsing in het 
voorliggend wetsvoorstel valt midden in die tweede 
periode. Hoe zal dit worden geëvalueerd in het licht van 
de tijdelijke opschorting van de procedure? En wanneer 
zullen de sociale verkiezingen georganiseerd worden?

Mevrouw Meryame Kitir (sp.a) gaat ervan uit dat de 
minister van Justitie een schrijven zal richten aan de 
arbeidsrechtbanken om de lopende procedures inzake 

de kandidatenlijsten stop te zetten. Er lopen momenteel 
een vijftal beroepen.

Mevrouw Nathalie Muylle, minister van Werk, beaamt 
dat het wetsvoorstel perfect het advies van de NAR over-
neemt. De sociale partners nemen het engagement op. 
De werkgevers verbinden zich ertoe de kandidaten op 
geen enkele wijze onder druk te zetten. De vakbonden 
verbinden zich ertoe hetzelfde te doen ten aanzien van 
de kandidaten van de andere vakbonden. De vakbon-
den zullen hun eigen verkiezingscampagnes tijdens de 
periode van schorsing stoppen. De minister gaat ervan 
uit dat die engagementen nagekomen worden.

Alle beroepen die in de procedure voorkomen voor 

dag X+36, dus voor de opschorting van de procedure, 
zullen doorgang vinden. De uitspraken van de arbeids-
gerechten in dat kader behouden hun kracht, zelfs als 
die uitgesproken worden na dag X+35. Alle beroepen 
in de procedure die ingediend moeten worden na dag 
X+35, dus na de opschorting van de procedure, vinden 
voorlopig geen ingang op straffe van nietigheid. Deze 
beroepen kunnen verdergezet worden van zodra de 
procedure herneemt.

Het stemrecht voor uitzendkrachten kent inderdaad 
twee referteperiodes waarin ze een aantal arbeidsda-
gen moeten aantonen. De eerste referentieperiode is 
ondertussen afgelopen. Het is duidelijk welke uitzend-
krachten aan die voorwaarde voldaan hebben. Het is 
correct dat de tweede periode verder loopt tijdens de 
opschorting van de procedure. De minister verwijst 
naar artikel 12 van het wetsvoorstel. Om de perverse 
gevolgen van de opschorting van de verkiezingsperiode 
in te dijken, bepaalt dit artikel dat de anciënniteit die 
de uitzendkracht desgevallend behaalde tijdens deze 

en vue de permettre aux travailleurs intérimaires de 
voter lors des élections sociales. Pour que seuls les 
intérimaires qui entretiennent des liens suffisamment 
étroits avec l’entreprise puissent exercer ce droit de 
vote, deux conditions importantes doivent être réunies. 
L’intérimaire doit avoir travaillé trois mois au sein de 
l’entreprise durant la période prenant cours le 1er août 
2019 et s’achevant 90 jours avant les élections. Il doit 
en outre avoir été employé pendant au moins 26 jours 
par cette entreprise au cours des 90 jours précédant 
les élections. La période de suspension prévue par la 
proposition de loi à l’examen se situe au milieu de cette 
deuxième période. Comment sera-t-il tenu compte de 
cette situation dans le cadre de la suspension tempo-
raire de la procédure? Et quand les élections sociales 
seront-elles organisées?

Mme Meryame Kitir (sp.a) présume que le ministre de 
la Justice écrira aux tribunaux du travail pour demander la 
cessation des procédures en cours concernant les listes 

de candidats. Cinq recours sont actuellement pendants.

Mme Nathalie Muylle, ministre de l’Emploi, confirme 
que la proposition de loi reprend parfaitement l’avis 
du CNT. Les partenaires sociaux s’y engagent. Les 
employeurs s’engagent à ne mettre en aucune manière 
les candidats sous pression. Les syndicats s’engagent 
à faire de même à l’égard des candidats des autres 
syndicats. Les syndicats arrêteront leurs propres cam-
pagnes électorales pendant la période de suspension. 
La ministre part du principe que ces engagements 
seront respectés.

Tous les recours qui sont introduits au cours de la 

procédure avant le jour X+36, donc avant la suspension 
de la procédure, suivront leur cours. Les jugements des 
tribunaux du travail prononcés dans ce cadre restent en 
vigueur, même s’ils sont prononcés après le jour X+35. 
Tous les recours dans le cadre de la procédure qui 
doivent être introduits après le jour X+35, donc après la 
suspension de la procédure, ne seront provisoirement 
pas introduits sous peine de nullité. Ces recours peuvent 
être poursuivis dès la reprise de la procédure.

Le droit de vote pour les intérimaires se base en effet 
sur deux périodes de référence pour lesquelles ils doivent 
prouver qu’ils ont presté un certain nombre de jours. La 
première période de référence est entre-temps termi-
née. On sait clairement quels intérimaires ont répondu 
à cette condition. Il est exact que la deuxième période 
se poursuit pendant la suspension de la procédure. La 
ministre renvoie à l’article 12 de la proposition de loi. 
Pour éviter les effets pervers de la suspension de la 
procédure électorale, cet article prévoit que l’ancienneté 
que l’intérimaire aurait acquise pendant cette période 
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periode van opschorting niet mee in aanmerking komt 
voor de beoordeling van de tweede anciënniteitsvoor-
waarde. Met andere woorden, zijn anciënniteit begint 
na de opschorting in dit kader pas terug te lopen op de 
hernomen dag X+36.

De minister bevestigt dat de in de wet opgesomde 
verkiesbaarheidsvoorwaarden niet inhouden dat een 
kandidaat lid moet zijn van een vakbond. En in de wetge-
ving valt ook te lezen dat wanneer men geen lid meer is 
van de voordragende organisatie, het mandaat verloren 
gaat. In de rechtsleer wordt het lidmaatschap van een 
erkende vakbond geïnterpreteerd als een impliciete 
verkiesbaarheidsvoorwaarde. De wetgever heeft destijds 
beslist dat de organisaties die kandidaten voordragen 
voldoende representatief moeten zijn. Het komt aan die 
organisaties ook toe welke kandidaten zij voordragen om 
hun waarden en ideeën te vertegenwoordigen. Er zijn al 
een aantal beroepen geweest voor het Grondwettelijk 
Hof om aan te klagen dat enkel die organisaties kandi-

daten mogen voordragen. Het Grondwettelijk Hof vindt 
die praktijk niet discriminatoir.

Kandidaat kaderleden worden voorgedragen door 
één organisatie, het NCK. Er bestaat voor kandidaat 
kaderleden wel de mogelijkheid dat ze worden voorge-
dragen door huislijsten.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 
EN STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 5

Deze artikelen behoeven geen commentaar.

De artikelen 1 tot 5 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 6

Mevrouw Nawal Farih (CD&V) en mevrouw Nahima 
Lanjri (CD&V) dienen amendement nr. 1 ((DOC 55 
1446/002) in, dat ertoe strekt in artikel 6 tussen de 
woorden “De Koning bepaalt eveneens” en de woorden 
“de nieuwe datum van de verkiezingen” de woorden “,op 
advies van de Nationale Arbeidsraad,” invoegen.

Deze wijziging is nodig teneinde dit wetsvoorstel in 
overeenstemming te brengen met advies nr. 2 160 van 
de Nationale Arbeidsraad en om te beantwoorden aan 
de opmerking van de Raad van State.

de suspension n’entre pas en considération pour la 
détermination de la deuxième condition d’ancienneté. 
En d’autres mots, son ancienneté commence à courir à 
nouveau, après la suspension, au jour de la reprise, X+36.

La ministre confirme que les conditions d’éligibilité 
énumérées dans la loi ne prévoient pas qu’un candidat 
doit être membre d’un syndicat. On peut également lire 
dans la législation que, lorsque la personne n’est plus 
membre de l’organisation qui a proposé sa candidature, 
elle perd son mandat. Dans la doctrine, le fait d’être 
membre d’un syndicat reconnu est interprété comme une 
condition d’éligibilité implicite. Le législateur a décidé, 
à l’époque, que les organisations qui proposent des 
candidats doivent être suffisamment représentatives. Il 
appartient également à ces organisations de choisir quels 
candidats elles proposent en vue de représenter leurs 
valeurs et leurs idées. Il y a déjà eu plusieurs recours 
devant la Cour constitutionnelle visant à dénoncer le 

fait que seules ces organisations peuvent proposer des 
candidats. La Cour constitutionnelle estime que cette 
pratique n’est pas discriminatoire.

Les candidats cadres sont proposés par une seule 
organisation, la CNC. Les candidats cadres ont cepen-
dant la possibilité d’être proposés par des listes maison.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

Articles 1er à 5

Ces articles ne donnent lieu à aucun commentaire.

Les articles 1er à 5 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 6

Mmes Nawal Farih (CD&V) et Nahima Lanjri (CD&V) 
présentent l’amendement n° 1 (DOC 55 1446/002), qui 
tend à insérer dans l’article 6, entre les mots “Le Roi fixe 
également” et les mots “la nouvelle date des élections”, 
les mots “, sur avis du Conseil National du Travail,”.

Cette modification est nécessaire afin de mettre 
en concordance la proposition de loi à l’examen avec 
l’avis n° 2 160 du Conseil National du Travail et afin de 
répondre à l’observation du Conseil d’État.
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Amendement nr. 1 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel 6 wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 7 en 8

Deze artikelen behoeven geen commentaar.

De artikelen 7 en 8 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 9

Mevrouw Nawal Farih (CD&V en mevrouw Nahima 
Lanjri (CD&V) dienen amendement nr. 2 (DOC 55 
1446/002) dat ertoe strekt artikel 9 als volgt te vervangen:

“Alle akkoorden bedoeld in de wet van 4 december 
2007, die op ondernemingsvlak werden gesloten binnen 
de bij artikel 7 bedoelde termijn zijn definitief verworven, 
met uitzondering van de akkoorden die expliciet melding 
maken van de coronavirus COVID-19-pandemie. Deze 
laatste akkoorden verliezen van rechtswege hun gelding, 
tenzij de partijen betrokken bij deze akkoorden anders 
overeenkomen.”

Deze wijziging is nodig om aan de opmerking van de 
Raad van State te beantwoorden en om een incohe-
rentie tussen de Nederlandstalige en Franstalige tekst 
te verbeteren.

Amendement nr. 2 wordt eenparig aangenomen.

Art. 10 tot 20

Deze artikelen behoeven geen commentaar.

De artikelen 10 tot 20 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

*

* *

Het gehele aldus geamendeerde wetsvoorstel wordt 
bij naamstemming eenparig aangenomen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Björn Anseeuw, Wouter Raskin, Jan Spooren;

L’amendement n° 1 est adopté à l’unanimité.

L’article 6, ainsi modifié, est adopté à l’unanimité.

Art. 7 et 8

Ces articles ne donnent lieu à aucun commentaire.

Les articles 7 et 8 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 9

Mmes Nawal Farih (CD&V) et Nahima Lanjri (CD&V) 
présentent l’amendement n°2 (DOC 55 1446/002) tendant 
à remplacer l’article 9 par ce qui suit:

“Tous les accords, tels que visés par la loi du 4 dé-
cembre 2007, qui ont été conclus au niveau de l’entreprise 
dans les délais visés à l’article 7 sont définitivement 
acquis, à l’exception des accords qui font explicitement 
référence à la pandémie du coronavirus COVID-19. 
Ces derniers accords perdent d’office leur valeur, à 
moins que les parties concernées par ces accords n’en 
conviennent autrement.”

Cette modification est nécessaire afin de répondre à 
l’observation du Conseil d’État et afin de corriger une 
incohérence entre le texte néerlandais et le texte français.

L’amendement n° 2 est adopté à l’unanimité.

Art. 10 à 20

Ces articles n’appellent pas de commentaire.

Les articles 10 à 20 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

*

* *

La proposition de loi, telle qu’elle a été modifiée, est 
adoptée, par vote nominatif, à l’unanimité.

Vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Björn Anseeuw, Wouter Raskin, Jan Spooren;



91146/004DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Ecolo-Groen: Marie-Colline Leroy, Gilles Vanden 
Burre, Evita Willaert;

PS: Ludivine Dedonder, Marc Goblet, Sophie Thémont;

VB: Ellen Samyn, Hans Verreyt;

MR: Mathieu Bihet, Isabelle Galant;

CD&V: Nahima Lanjri;

PVDA-PTB: Nadia Moscufo;

Open Vld: Tania De Jonge;

sp.a: Anja Vanrobaeys.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Meryame KITIR  Marie-Colline LEROY

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vergen 
(art. 78, 2, van het Reglement): niet meegedeeld.

Ecolo-Groen: Marie-Colline Leroy, Gilles Vanden 
Burre, Evita Willaert;

PS: Ludivine Dedonder, Marc Goblet, Sophie Thémont;

VB: Ellen Samyn, Hans Verreyt;

MR: Mathieu Bihet, Isabelle Galant;

CD&V: Nahima Lanjri;

PVDA-PTB: Nadia Moscufo;

Open Vld: Tania De Jonge;

sp.a: Anja Vanrobaeys.

 La rapporteuse,  La présidente,

 Meryame KITIR  Marie-Colline LEROY

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(art. 78, 2, du Règlement): non communiqué.
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